

提早精心部署 明确党建任务

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民法院党总支召开总支会议,会议根据2018年工作进展情况,及时谋划部署了2018年收尾工作及2019年上半年重点工作。

该院党组成员、党总支书记李云霞指出,2018年是锐意进取的一年,该院党务

工作在大家的共同努力下,取得了丰硕的成果,通过打造党建展厅、进行红色教育等多种形式,使检察院的党建内容更加丰富,党务工作更加具有时代活力。会议提出,2018年即将结束,但党务活动不能松懈,计划将深入到“夕阳红”养老院,将党组织的关怀带给每位老年人,传承“尊老爱老”

“孝老爱亲”的传统美德,以实际行动践行新时代检察机关的温情。会议强调,2019年,党总支及各支部要提前谋划,并及时安排部署,继续加强党建,并统领检察工作全局。各支部要积极落实好党员示范岗创建工作,要充分发挥优秀党员的先锋模范带头作用。(王媛)

精心打造“三大家园” 丰富法院文化内涵

甘旗卡讯 近年来,通辽市科尔沁左后旗人民法院多元化、全方位、多角度地加强各方面的建设,努力提高法院的整体素质和水

平。“科左后旗法院+文化建设”打造精神家园。大力加强学习型法院建设,引导广大干警多读书,读好书,开拓新思路,培养良好的读书习惯,丰富知识储备,提升文化品位。设立荣誉室,集中展示法院工作业绩、所获奖励和荣誉,激发集体荣誉感和归属感。利用办公楼大厅、走廊等公用区域,精心打造“文化长廊”、“文化墙”,悬挂、张贴法律名言、廉政警句以及反映法院工作理念的文字标识等,丰富法院的文化内涵。

“后旗法院+互联网平台”打造“智慧家园”。利用先进信息化系统,全面把握智慧法院建设的总体布局,实现了网上立案、司法文书上网公开、网上拍卖等,使信息化切实服务审判执行。

“后旗法院+媒体宣传”打造“时代家园”。采取丰富多彩、灵活多样的方式,充分调动干警参与法院宣传活动的积极性、主动性和创造性,进行广泛深入的宣传。将法院好的经验做法、典型案例和先进人物事迹等积极向社会传播,展示法院的良好形象。(陈红霞)

深入宣传“典型案” 助力解决“执行难”

赛汉塔拉讯 锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院党组积极响应和贯彻落实最高人民法院“基本解决执行难”的工作总要求,充分调动各方面的积极因素,通过多方面的执行宣传工作,为执行工作的开展营造了良好的舆论氛围和法治社会环境。

该院通过定期召开执行工作新闻通报会,借助新闻媒体这一广阔的宣传平台,加大对执行工作的宣传力度,使社会各界广泛了解、理解、支持执行工作。该院还大力开展执行宣传进街道、进社区、进校园活动,有效拓展执行宣传的广度。通过以群众喜闻乐见的形式,对故事性较强、教育意义深刻的案件进行深度剖析,切实将执行宣传工作做到百姓的心坎里。(包斯日古楞)

送法下乡护民生 扫黑除恶保稳定

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院刑事审判庭干警深入沙圪堵镇、纳日松镇,开展了“扫黑除恶”专项宣传活动。

活动中,干警在各村镇人员活动较为密集的区域宣传张贴扫黑除恶宣传通告,通过向群众发送“扫黑除恶”政策解读宣传手册、解答群众提问等方式,就16种扫黑除恶专项斗争打击的重点对象和恶势力29种常见的外在表现形式等,向村民耐心讲解,公布举报方式,动员群众举报监督。

为营造“法治乡村”氛围,干警们走街串巷,进商铺店面、农家小院,发放扫黑除恶宣传彩页,力求做到法治宣传不留死角,形成“扶正祛邪、弘扬正气”的良好社会氛围,鼓励村民勇于举报揭发黑恶势力犯罪行为,保持严打高压态势。(宝峰)



近日,通辽市科尔沁区人民法院举办法官论坛,部分员额法官和重点课题组成员参加了论坛。此次论坛,为一线审判人员探讨审判实践热点难点,交流审判实践心得,提高审判理论素养提供了平台。 杨波 摄

着眼保密管理

察素齐讯 日前,呼和浩特市土左旗保密局局长王晓声一行来到呼市土左旗人民法院进行了专项保密检查。土左旗法院办公室主任刘晓冬参加会议,并陪同检查。

刘晓冬向检查组介绍了法院保密工作的相关情况,并指出,法院成立了以院长任主任的保密工作委员会,建立了完整的保密规章制度和严格的保密管理体系。

检查组工作人员对法院保密室和要害

力争抓实抓细

部门进行了现场检查,查阅了工作材料和记录,检查了涉密资料管理、互联网计算机、涉密计算机和办公自动化设备使用管理情况,并将检查结果向该院进行了反馈。

反馈会上,王晓声代表检查组对土左旗法院的保密工作和贯彻落实旗委有关文件精神情况表示肯定。王晓声表示,土左旗法院将作为保密示范重点单位,为该旗的保密工作发挥重要的榜样力量。

(吕蔚娜)

公正办案护权益

乌兰讯 “真诚地感谢法官一身正气,两袖清风。感谢法官司法为民、公正审判的感激之情!”日前,一位当事人,握着鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院民事审判第十三团队团队队长赵倩玉的手,激动地说道。

近日,该院在审理一起民间借贷纠纷的案件中,被告向原告陆续借款90余万元,两人系多年好友,但借款到期后,原告多次催要,被告均不能还款,且更换手机号

当庭违反纪律

巴彦高勒讯 近日,巴彦淖尔市磴口县人民法院纳林法庭本着便利当事人的原则,在乌兰布和农场巡回开庭审理一起财产损害赔偿纠纷案件。当天,在开庭审理案件前,书记员按照《中华人民共和国民事诉讼法》的规定,已经向到庭人员宣读了法庭纪律,但在庭审过程中,翘着“二郎腿”悠闲地坐在被告席参加诉讼的罗某某手机铃声突然响起,并公然在被告席位接听电话,法官当场对罗某某的不当行为进行警告制止,并责令其端正坐姿、放下“二郎腿”、关闭手

男子旁听带刀片

巴丹吉林讯 近日,阿拉善盟阿右旗人民法院司法警察和保安像往常一样对来院人员进行安全检查,一名中年男子在通过安检门时,安检设备立即发出警报声,司法警察及保安在对其进行安检时在其鞋中查获了一枚长8厘米的锋利刀片,有效排除了庭审安全隐患。

司法为民获赞誉

码,对原告避而不见。庭审中,被告缺席,原告提供双方的借款合同作为证据,因借款合同中约定借款于合同签订后五日内交付,原告未能提供实际交付借款的证据,借款合同仅能证明双方借款的合意,现有的证据无法证明双方已履行借款合同。

最终,法官采取调取证据的方式,弥补了原告的证据不足,被告承担了法律责任。原告收到判决书时,便出现了本文开头感人的一幕。(王佳)

法官释法明理

机,而罗某某对此均不予理睬,并继续发信息。办案法官遂依据《中华人民共和国民事诉讼法》第一百零一条、《中华人民共和国民事诉讼法》第一百七十七条、十九条之规定,当庭对其进行了训诫。被训诫后,罗某某以自己不懂法为由,进行辩解。办案法官当即决定休庭,并将罗某某进行释法明理。最终,罗某某对多次违反法庭纪律影响庭审的行为向法庭表示歉意,愿意接受法庭处理,并写下了悔过书。

(马忠华 王春刚)

法警及时除隐患

经过盘查询问得知,该中年男子是其诉讼原告的近亲属,来法院旁听案件的审理情况,并声称带刀片是为了防身。针对该男子的行为,法警大队对其进行了法治教育,对刀片予以收缴,并在之后的庭审警务保障中加强监控,确保庭审安全顺利进行。(潘蓉)

多管齐下摸排线索 巩固扫黑除恶成果

本报讯(记者 林凤)赤峰市克什克腾旗司法局立足本职,发挥优势,开展了矛盾纠纷排查涉黑涉恶线索摸排、社区矫正和刑满释放人员涉黑涉恶线索排查、拖欠农民工工资涉黑涉恶线索排查等几方面线索的摸排工作,切实发挥在扫黑除恶专项斗争中司法行政的职能作用。

该局将几年来发生的群体性事件、阻工案件、征地案件进行串并分析,查找农村社会中存在的家族势力、村匪村霸和在征地拆迁、工程项目建设中煽动闹事等涉黑涉恶线索。充分利用基层司法所每月两次的常规性矛盾纠纷排查加强涉黑涉恶风险防控,发挥人民调解组织和广大人民调解员的信息资源优势,全旗787名调解员全部进村入户摸排涉黑涉恶线索,年初以来,全旗共排查化解矛盾纠纷681起,化解673起,调解成功率达98.8%,最大限度压缩黑恶势力滋生空间。

对社区矫正和刑满释放人员开展涉黑涉恶线索摸排。各基层司法所对全旗291名安置帮教人员进行全面摸排和谈心谈话,对排查出来的重点人员进行重点帮教。配合赤峰监狱,对2013年以来的187名刑满释放人员进行了全面排查,深入了解了他们的家庭生活情况和近期思想动态,经过第一轮摸排,没有发现有刑满释放人员涉黑涉恶情况。

对拖欠农民工工资情况开展线索摸排。该旗法律援助中心对近五年来中心共办理的1880余件法律援助案件尤其是1400余件农牧民工讨薪案件进行梳理分析,深挖细查,查找在拖欠农民工工资纠纷、农村土地纠纷等案件领域是否存在隐形的黑恶势力把持和操纵。

经过线索摸排,提升了基层依法治理工作成效,最大程度地压缩了黑恶势力的生存空间,为全旗扫黑除恶专项斗争的开展发挥了应有作用。

落实防范邪教举措 倡导科学健康生活

本报讯(记者 林凤)为切实加强基层组织建设和进一步落实防范邪教工作措施,营造良好社会环境,促进社区经济繁荣和社会稳定,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局欧沐沁司法所按照辖区实际情况,制定具体实施方案,完善防范措施,保证防范邪教工作顺利实施。

在具体工作中,该所结合法治宣传教育、宣传橱窗,面向学生,面向群众,扎实开展了一系列卓有成效的宣教活动,做到反邪教工作人人皆知,深入人心。认真宣传相关法律法规,开展反邪教警示教育,并在广大干部和群众中掀起了创建无邪教村的高潮,同时把不参与封建迷信活动、不信邪教、不传教作为重要内容纳入社区村规民约进行广泛宣传,使整个宣传工作做到家喻户晓、人人皆知。此外,欧沐沁司法所实际工作中,结合社区基层党建、精神文明建设、平安建设、社会管理创新和社区建设,推动反邪教专项治理活动开展,确保活动的实效性和长久性。

严格执法尽责履职 温情帮教“回头浪子”

本报讯(记者 林凤)赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局先锋司法所接收了年仅18岁的社区矫正人员王某某,王某某因交友不慎,在别人的怂恿下,抢劫了他人的一部手机,触犯了法律。近日,该服刑人员在监护人的陪同下,来到司法所报到。司法所和社区矫正中心按照《社区矫正实施办法》规定,对社区矫正人员进行了入矫教育,举办了入矫宣告仪式。

司法所工作人员首先同社区矫正人员王某某进行了详细的谈话,告知他,必须遵守的社区矫正规定,并了解其家庭生活情况,以便帮助他更好地完成社区矫正。工作人员根据服刑人员自身情况,制定个人矫正方案,保障社区矫正的顺利实施。另外司法所根据实际情况成立了社区矫正小组,旨在帮助王某某顺利度过三年矫正期。

近日,社区矫正人员来到司法所参加了入矫以来第一次社区矫正教育活动。通过近半个月的观察发现,王某某本性纯良,积极配合社区矫正工作,人们相信在双方的共同努力下,三年后先锋司法所能够还社会一个全新的青年。

